

信用卡消费不仅便利，而且还能享受到各种优惠和折扣。不过，很多朋友都下卡以后，都没有在信用卡背面签名的习惯。那么，信用卡背面一定要签名吗？不签会有什么影响？背签又有什么注意事项。接下来，卡宝宝就给各位卡友们一一解密！

信用卡背面为什么要签名

很多人可能会有疑问，卡面已经有我的名字了，为什么还要进行“背签”？

其实，信用卡背签就和信用卡的密码一样重要，都是为了保证消费者的安全。

比如现在很多人的信用卡都不设密码，而是单凭签名认证。

若信用卡遭遇盗刷，那么商家就要负主要责任，因为商家没有仔细核对盗刷者的签名和卡片的背签是否一致。

当然了，商家也不傻，为了保险起见，如果遇到没有背签的信用卡，商家有可能会拒绝为你提供刷卡服务。

实际上，信用卡设密码的现象在欧美等地几乎不存在。

因为这些国家的金融体制已经相当完善，信用卡消费基本都是靠持卡人的签名进行身份认证的。

众所周知，银行信用卡的发卡单重要提示一栏中，会标有“此卡仅限于本人使用，请您在卡片背后签名栏处签名”字样。

不过在日常生活中，这条提示却往往被众人忽视，中国人民银行一家支行的一项调查显示，仅有24%的信用卡持卡人进行了背签。

那么，背签又有什么重要作用？

1、若不签，会影响境外消费

银行工作人员表示，信用卡背后签名是消费安全的保证，和密码一样重要。

与国内不同，在国外刷信用卡消费不需要验证密码，完全凭签名。

因此，如果持卡人没有进行背签，就会影响自身在境外的正常消费。

2、凭签名可取回被ATM吞掉的卡

持卡人在银行ATM机上取钱时，若机器出现问题发生吞卡现象。

银行工作人员在无法核实事主身份的情况下；

可通过银行卡背面签名与登记簿上的签名进行核对，以此为据办理退卡等业务。

3、签名对不上，商城可拒售商品

在刷卡消费时，收银员在核对签名过程中，若发现签名与信用卡上的签名不符，有权取消这笔消费，并拒绝出售商品。

不要觉得这是天方夜谭，因为没有核对签名就进行结算造成的盗刷风险会由商户承担，而信用卡在没有签名的情况下遭到盗刷，责任则在于持卡人。

另外，信用卡“背签”时要注意什么呢？

1、背签的时间

拿到卡片后，若没有特殊情况，应在第一时间完成背签。

否则随着卡片的使用，签字栏将会产生一些油污，这时再签上去非常不利于字迹的辨认。

2、背签的用笔

背签的用笔也非常有讲究，通常情况下应首选圆珠笔，其次才是中性笔。

因为圆珠笔相对不容易抹掉，比较耐存。

3、背签的字迹

背签的字迹应避免太过于工整，否则容易被盗刷者模仿。

最好和平时自己的字迹一样，但切勿太过浮夸和潦草。

4、背签不得涂改

一旦完成背签，日后将不得随意涂改，否则视作无效。

如果不小心签错了，唯一的解决办法就是重新再申请一张。

除了忽视信用卡背签之外，相信大多数人对信用卡背后“后三码”知之更少。

“后三码”也就是信用卡背后的三位码数字，据了解，信用卡背面签名栏后三位数字是无卡交易密码验证码，就是持卡人在进行无卡消费时核实身份使用的验证码。

需要提醒的是，一旦持卡人泄露了这三位数字，很容易造成卡片金额被盗。

当下信用卡的使用，分为“过卡交易”和“离线交易”两种。

前者由持卡人持信用卡“刷卡”，并签字授权，完成交易。

离线交易，则常见于酒店、航空公司销售中心、公司财务等，同样通过POS系统，提供信用卡账号及其验证码，即可完成交易。

所以，持卡人不要将卡随意交给别人使用、查看，以免信息被不法分子记录后，进行离线交易。

在领到信用卡后，最好剪一块胶布将后三码盖住。

若吃饭购物刷卡，千万不要嫌麻烦将信用卡交给店员拿去结账，防止别有用心者借机取得信用卡上的相关信息。